

2) KÉRELEM minden, magyar könyvek kiadóji, 's szerzőjéhez, Magyar-és Erdélyországban!

Midőn mi naponkint inkább meggyőződünk arról, milly nyomos és szükséges lenne, valamely könyvkereskedésnél Bécsben, a' magyar litteraturának egy raktárát találni: a' magyar litteraturának némellykedvelőitől serkentve, meg akarjuk próbálni e' hiány pótlását. Kérjük tehát, a' magyar könyvek, minden kiadót és szerzőt, küldjenek nekünk minden, ezentúl megjelenendő magyar munkából, 3 két, vagy 4 négy példányt, Eggenberger J. és fia által Comissióban. Több példány utoküldéséről, hogy ha szükség lesz, tudósítani fogjuk a' kiadó urakat. Végre még megjegyezzük, hogy minden esztendő végével, számadásainkat pontosan befejezni, és tartozásainkat kifizetni fogjuk. Bécs. Juliusban 1837.

Vitéz, Mösle özvegye és Braumüller
Bécsi könyvkereskedő.

A' p e s t i Orthopädi privat gyógyintézet

2) A' közönséget értesíti hogy e. f. év. Sz. Mihály havában egy új osztály nyitattik meg, mellyben 10 mirigy kórosak (scrophulások) elgörbültek 's a' t. 95-125 pgó. frig évnegyedi díj iránt vétetnek fel. — A' tapasztalás a' reményen túl is bizonyítja, hogy melly nagy elgörbülések is idős individuumokon (különösen a' gyengébb természetű nő nemből) elégséges maradás által az Intézetben, tetemes segítséget reményelhetnek. — Ezen legolcsóbb osztály (a' nyájasan gondos szülők tellyes megnyugtására) barátságos felvételben, a' tanítás lényeges tárgyaiban, ugyan azon külső erőszak 's fájdalom nélküli, a' gyengéd, 's lágy test kifejtését eszközölő gyógy-módban, ugyan azon örömeiben részesül 's oly hamar 's alaposan gyógyítatik valamint azon osztály, melly évnegyedre 150 — 180 pgó. fer. fizet. Melly, az Intézet tulajdon gyógy-elveitől megkivánt, szelid orvosi 's ember-baráti bánásmód immár sok jeles embertől az ország minden részében annyira tudva van, hogy az Intézet azon reménnyel éldeletük, hogy majd nem sokára mind azok, kik benne segítséget keresnek, némi felette hosszús, gyógy-módról tudakozások helyett, teljes bizodalommal fognak közelíteni, — nem féltvén, hogy egy orvosi Intézet, gyenge betegek vagy kéz-és láb-csontjaiban szenvedő gyermekeket orthopädi testgyakorlatokkal fogja orvosolni! — A' fent említett olcsóbb osztály csak korlátozottabb lakhelyére 's francia nyelvi oktatására nézve fog amazoktól különbözni.

Mint hogy az Intézetbe nem csak félre nőttek, hanem ép csontú mirigysek is vétetnek fel, egyes individuumoknak (talán eddig titkolt) növekedési,

az Intézetbe való beadás által annál kevésbe fedeztetnek fel. — Az Intézet szabott díjai minden kiadásokat magukban foglalják, a' ruha és mulatságok költségét le számítván. — Ide járókra (betegek, kik az intézetet csak látogatják, nem benne lakoznak) következő rendszabály tartozik: évnegyedként fizetnek:

1ször A' kik egész napot az intézetben töltik 75 for. p. p.

2ször A' kik kétszer látogatják az orthopädi gyakorlásokat 55 for. p. p.

3ször A' kik naponként ezt csak egyszer teszik 40 for. p. p.

Ezek a' megkivántató, 's gyakran elháríthatatlanköteteket, (Bandage) az intézetből kaphatják. (2)

1) **HIRDETMÉNY.** A' nm. m. k. udv. kamra rendeléséből az esztergomi primatialis jószágokban a' mult, 's ez évi juh-és bárány gyapju bérmentesen Pozsonyba szállítván, eladásul hirdettetik, és pedig: a) 363 mázsa 10 $\frac{1}{2}$ font juh 's 31 mázsa 51 $\frac{1}{2}$ font bárány gyapju 1836ik évi. b) 356 mázsa 55 $\frac{1}{2}$ font juh, 's mintegy 30 mázsa bárány gyapju 1837ik évi. — Ezen gyapju a' pozsonyi primatialis rakhelyekben megtekinthető. — Venni akarók irásba foglalt bizonyos számmal kitett ajánlatokat sajátkezűleg aláírva 's pécsetelve minden évi gyapju iránt külön, legfőlebb f. eszt. augustus 23án a. m. k. udv. kamra élnektségéhez beküldésére kéretnek Budára. Szükség még az ajánlatokhoz csatolni a' budai kamrai fő fizető hivatal vagy akármely kir. harminczad, vagy sóház arról bizonyítványát; mi szerint a' bánatpénz, melly készpénzben vagy status papirokban keletserinti becsükhöz képest fogadtatik el, 's az egész ajánlott ármennyiség 10pCentjét érje el, valamint szinte az ajánló lakása körülményes leírását. — E' nyilatkozatok f. eszt. augustus 24. fognak felbontatni az illető biztosság előtt, 's a' legtöbbet ígérővel a' szerződés azonnal megkötettni, a' többinek pedig a' bánatpénz vissza-adatni. A' kitűzött határidőn túl teendő, vagy a' feltételeknek meg nem felelő ajánlatok tekintetibe nem vétetnek. — A' legtöbbet ígérő a' szerződés aláírásakor 20pCentig egészítendő ki bánatpénzét, és ez az egész vételárhoz irányozva 20 $\frac{1}{2}$ Cautio gyanánt fog tekintetni, 's a' gyapju átvétekor, minek september 15öig meg kell történni, az utolsó fizetés-járadékba tudatni. Egyébiránt csak 2 pCentnyi elmarulás (Einwaage) engedtetik meg, 's a' gyapju-zsákokat vételárak szerint tartozandnak kifizetni a' vevők. A' gyapjunak megmázsalása átvétekor egyedül csak a' pozsonyi primatialis tisztikar jelenlétében történhetik meg. Budán sz. Jakab Hava 29kés 1837ben. (3)

1) **HIRDETÉS.** A' nm m. kir. Helytartó tanács rendeléséből, pécsváradai uradalomhoz tartozó Bosoki tisztartói kerület részéről augusztus 23kára határozott 359 $\frac{1}{2}$ öl buk 265 cser, hasáb fanak ugy 144 buk és 181 cser ágnak az urad. tisztartói iroszobában délelőtti 10 órakor tartandó árverés után eladandó lévén, a' főnirt napra 's helyre, minden venni-zá dékuzók ezennel hivatalosok. (3)

FOLYÓ ARA a' zsindeleyzegeknek, melyek sz. Jánoson, Steinfeldben, Neunkirchen mellett a' cs. k. masina-szegfabrikában és hámorban készítettnek: Bécsben és Bécsújhelyen (Wiener Neustadt) a' boltbeli árok ezek: Nyomott Zsindeleyzegek Nr. 2 ezerének, 33 kr. váltóban. Ugyan az Nr. 2 $\frac{1}{2}$ 35 kr. u. a. Nr. 3 41 kr. u. a. Nr. 3 $\frac{1}{2}$ 50 kr. u. a. Nr. 4. 59 k. u. a. Nr. 4 $\frac{1}{2}$ 1 fr. 12 kr. váltóban.

Melcher Ferdinand

Fábrica és Hámor birtokosa ottan.

1) **HIRDETÉS.** Bánsági kir. alapítványi Csákovai uradalom tisztartóság részéről köz hirre 's tudomásul tételik: hogy a' Csákova m'városi mészárszék jognak, a' mellyhöz még juh, bárány és borjúhus mérése is, ugy nemkülömben a' kolbász csinálás is tartozandó, és két új uradalmi mészárszék és egy vágó-híd kapcsolatik, árverése Csákova mezővárosában, jelesen pedig a' kir. tisztartói hivatal írószobájában szokott reggeli órákon f. e. september 16 napjára határozatott, azon hozzáadással: hogy a' haszonbér ideje f. e. november 16 napjától kezdendő. — Haszonbérleandók a' fenebb határozott helyre és napra szükséges 180 ft. p. p. bálnapénzzel ellátva megjelenni hivatalosak. Költ Csákován július 30kán 1837. (4)

1) **HASZONBÉR.** T. Tolna vármegyében fekvő Mislai helységben a' f. eszt. augusztus 21kén delutáni 3. óraker az uraság házána f. évi Sz. Mihály napjától 3. esztendőre a' többet ígérőknek haszonbérbe adatnak: 1) Egy ujonan épült és a' molnár lakásával ellátott két kerekü vizi malom, egy földél alatt lévő szinte ujonan épült száraz malommal, házikerttel, 2 hold szántóföld és 2 hold kasszálóval. — 2) A' bor pálioka és sermérés, a' helységben lévő szarvas vendégfogadóval, mellyhez házi kert és 2 hold szántóföld is tartozk. 3) A' mészárszék hozzá tartozó épületekkel 6. hold szántóföld és 3. hold kasszálóval. 4. Az urasági olaj malom, pálinka-főzésre és ökörhizlakásra alkalmas épületekkel. 5.) Két külön urasági házakban lévő kereskedő bolt, lakással együtt. (3)

1) **HIRDETÉS.** A' növendékeknek a' magyar-óvári főhercegi Gazdaság-tanító intézetbe való felvétele felől. A' magyar-óvári főhercegi gazdaság-tanító intézetben a' növendékek' felvételét bizonyos számra kellyén szorítani, ezennel közhirre tételik, hogy a' kik ebbe felvételt kívánnak, ez iránti kérelmeket, a' mathematical és physical tanulmányoknak valamelly philosophiai vagy technical tanító intézetben jó sikerrel történt hallgatásáról szóló bizonyítvánnyal ellátva, az intézet igazgatóságánál legfeljebb september végéig nyújtsák be; a' mire tüstént fog választ adatni. (3)

BÉRBE KIADÓ HÁZ. A' felső Dunaparton 122ik és 123ik szám alatt lévő a' magyar koronához vezetett két jó tágos ház, hozzájuk kapcsolott deszka kereskedési joggal együtt, jövő eszt. január 16 napjától kezdve, 6. egymásutáni esztendőre, vagy különösen vagy együtt, haszonbérbe kiadandók, olly feltétel

alatt: hogy a' bérbe vevő, a' hátra maradandó materialékat, kész pénzen átvenni tartozik. Bővebb tudósítást kaphatni ugyanott Zlatkó Julianna özvegy asszonyságnál, mint tulajdonosánál.

1) **HASZONBÉR.** T. n. csongrád megyében, szabad Szentes városában az országos és heti vásárok után ugyszinte a' piaczi helypénz szedésből járuló jövedelem, f. e. september 15kén, árverés útján, hat egymás utáni esztendőre haszonbérbe fog adatni (3)

1) **ELADÓ HÁGÓ KOSOK ÉS ANYA JUHOK.** T. Kóvásznai Kováts Sigmund uraságnak, Pest városától három órányira fekvő sz. István pusztai majorjában, augusztus 6ik napjától kezdve, meghatározott és, az alolirotnál mindenkor megtekinthető áron, eladatni fog: 80 ismeretes finomságú 1. 2. és 3. esztendő hágókosok, — továbbá 200 darab tenyészésre való anya juh, — és még 800 darab hízott ürü. — Költ sz. Istvánon augusztus 3ik napján 1837. Fekete János számtartó. (3)

2) **KOS-ELADÁS.** Jövő pesti János fejtételi vásárkor a' mélt. gróf Hunyady József Juhnyájából Prima Electa és superelecta hágókosok Üllői utczában a' Köz telken szabad kézből eladandók. (1)

3) T. ns. Zala megye részéről ezennel közhirre tételik: hogy e' megye fő mérnöki szolgálatja 400 pengő fr. esztendei rendes fizetéssel, 120 pengő for. szállásbérrel, 24 öl tüzi-fa járandósággal megüresült. — Mind azok tehát, kik e' szolgálatot felvállalni kívánnak, ezennel közönségesen, 's nyilván meghivatnak; hogy ebbéli szándékjokat a' mérnök viz-mérői, viz építési, 's építői tudományokbani jártosságokról, 's magok viseletéről szóló hiteles bizonyítványaikkal ellátott kérelem-leveleikkel e' megye első alispánjának legfőlebb f. eszt. Sz. Mihály hó 25ik napjáig bejelentésék. Melly után a' kinevezés a' megyének nagy méltóságú főispánja által telyesíteni fog. (3)

2) **HIRDETÉS.** Az alulírt részéről közhirre tételik, hogy a' közelebb elhunyt Tiszán inneni királyi koronai kerületbeli tanácsnok néhai Baranyai János ur és hitvese után elmaradott tömeghez tartozó ingó és ingatlan javak Ó Bese m'városában nyilvános árverés útján a' következő napokban fognak a' legtöbbet ígérőknek eladatni, u. m. 16r f. é. aug. 13án fognak az ingó javak végkép eladatni; — a' ház pedig, a' szőlő, 4 láncz szántóföld és egy üres házhely először licitáltatni. 2or Ugyan f. e. aug. 27én fognak a' most előszámlált ingatlan javak másodsor, és utóljára tartandó árverésen eladatni. — Melly időre és helyre a' venni szándékosok szükséges készpénzzel ellátva ezennel hivatalosak. Tichy János mk. ügyvéd, mint a' végrendelet egyik végrehajtója. (2)

2) **ÜRÜLT ORVOSI HIVATAL.** T. Szathmár megyében, Sz: kir. bánya, Felső-Bánya városban a' rendes orvosi hivatal, melly 300 pengő ft. esztendei fizetéssel, 50. ft. szálláspénzzel, és 12 öl tűzifával van egybekötve, megürülvén, az azt elnyerni kívánók, f. eszt. september 14re az említett Városi Tanács által meghivatnak. —